

「非觸式e-道」過關7秒搞掂

機場港珠澳橋深圳灣管制站今起使用 下載App就用得

入境處今日（12月1日）起在香港國際機場、港珠澳大橋及深圳灣管制站，推出「非觸式e-道」，7秒就能輕鬆過關。使用該服務的市民必先透過手機下載應用程式進行登記，獲得加密二維碼後，進入「非觸式e-道」第一道閘門時掃描該二維碼，進入第二道閘門時則利用容貌識別技術確認身份，取代傳統的指紋認證，其間毋須出示身份證，衛生又快捷。入境處助理處長（資訊系統）何家榮強調，容貌識別後會即時刪除市民的相片，毋須擔心私隱問題，未來其他口岸亦會全部安裝。

●香港文匯報記者 廣濟

香港國際機場等3個管制站於今日起，各10個「非觸式e-道」投入服務，暫時只適用於香港居民。入境處昨日向傳媒示範新服務時，何家榮介紹，「非觸式e-道」過關僅需7秒，比傳統「e-道」快一秒，以2018年的3億人次過關計，即節省到3億秒。過程毋須出示身份證。

不過，市民事前需登記「智方便」賬戶，並使用具有生物認證技術的智能電話下載入境處App；或者到任何一個「e-道」登記處進行登記。

已登記使用「非觸式e-道」的市民，

每次過關可選擇透過入境處的App申請一個加密二維碼，進入口岸的「非觸式e-道」第一道閘門時，先掃描該二維碼，第二道閘門則使用容貌識別技術核實身份，或沿用指紋識別。

過關後即刪照片 不洩私隱

何家榮表示，容貌識別技術的準確率超過99%，已在德國、澳洲、新加坡等地區使用，市民亦毋須擔心私隱問題，「面部識別系統於市民過關後會即刻刪除照片，市民可放心使用。」安全性方面，加密二維碼約每30秒便會刷新，不



●入境處助理處長（資訊系統）何家榮昨日示範「非觸式e-道」的使用方法。

能使用截圖或錄影過關。

何家榮強調，「非觸式e-道」旨在為市民提供多一個快捷、方便及衛生的過關方式，並不強制使用，故市民仍可繼續沿用指紋識別和出示身份證過關，亦可隨時取消登記。年滿11歲或以上、本身已使用傳統「e-道」的香港居民均適

香港文匯報記者 摄

用新服務，但11歲至17歲的合資格香港居民須由父或母或合法監護人掃碼同意後，方可進行登記。

不熟悉手機操作的長者，可透過在口岸的職員協助進行登記，然後以容貌識別過關。入境處計劃未來於其他口岸應用，以及研究明年開放予旅客使用。

使用「非觸式e-道」三部曲

步驟一：透過智能手機流動應用程式「非觸式e-道」申請二維碼



步驟二：進入第一道閘門時，掃描二維碼



步驟三：使用容貌識別驗證身份，或沿用指紋通過第二道閘門



資料來源：入境處 文、圖：香港文匯報記者

中大醫院推自願醫保 涵蓋5000個定價手術

香港文匯報訊（記者 高俊威）自願醫保計劃推出逾兩年，截至今年3月底有近80萬張保單。香港中文大學醫院及亞洲保險昨日宣布推出全港首個由私家醫院及保險公司合作的自願醫保計劃，涵蓋醫院提供超過5,000個定價收費手術項目。

盼計劃減輕公營醫療壓力

中大醫院行政總裁馮康昨日表示，自願醫保仍有很大增長空間，盼藉推出新計劃，為市民提供一個可負擔的選擇，既可加強保障，同時減輕公營醫療系統壓力。

這個名為「亞洲緻安心」的自願醫保計劃不設墊底費用、終身保障限額等，涵蓋中大醫院13項專科超過5,000個定價收費手術項目、病房及膳食、醫院雜項費用等。以一名50歲男士投保每年保障限額50萬元的計

劃計算，每月保費約766元。

如有女士不幸患上乳癌，須接受乳房切除及重建手術，她入住普通病房7天，醫療開支包括活檢、乳房切除及重建，總開支約26萬元，自願醫保的標準計劃加10萬元額外醫療保障，可獲近21萬元賠償額，病人仍需自費逾5萬元，但若投保「亞洲緻安心」則可獲全數賠償，即出院時毋須再付費。



●馮康（右二）及黃子遜（左二）均認為，自願醫保將會愈來愈普及。

香港文匯報

記者 摄

